



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№24-25 (10089-10090)

суббота
25
марта

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Мы дарим вам сердца свои



25 марта свой профессиональный праздник отмечают работники культуры России. Это день тех, кто посвятил себя благородному делу сохранения и приумножения духовного богатства. Накануне торжества мы встретились с директором Упоровского Центра культуры и досуга Татьяной Ивановной Пестеревой, вот что она сказала:

– Наверное, не случайно этот праздник отмечается весной. Как это время года преображает окружающий мир, так и культура одухотворяет человека, пробуждает в нём лучшие качества и творческие способности.

Деятельность наших учреждений направлена на обеспечение условий для реализации прав граждан на свободу творчества, участие в культурной жизни. Именно для этого в течение года мы проводим немалое количество мероприятий – праздники, фестивали, выставки, конкурсы... Участвуем в реализации социально значимых проектов, разрабатываем новые подходы и методы привлечения населения к интересной, насыщенной, яркой жизни района.

Креативно, с душой и большим желанием наши специалисты относятся к подготовке ставших традиционными мероприятий: вечера отдыха, концерты к профессиональным праздникам; массовые районные мероприятия, посвящённые календарным праздникам и знаменательным датам. Мы стараемся про-

вести их так, чтобы у людей было желание прийти к нам ещё и ещё раз. Для этого используем различные форматы: литературно-музыкальные композиции, театрализованные гостиные, концертные, игровые и шоу-программы, песенные, танцевальные вечера.

Помним мы и о традиционных празднованиях: православное Рождество, Масленица, Наурыз. С неиссякаемым удовольствием готовимся и участвуем в них.

С большим желанием и ответственностью представляем Упоровский район на областных фестивалях национального самодеятельного художественного творчества: «Мост дружбы», «День славянской письменности и культуры», конкурсе детского национального творчества «Радуга», в татарском национальном празднике «Сабантуй», казахском – «Курултай», фестивале казачьей песни «Благовест».

Дорогие мои земляки! Деятельность работников культуры основана на вашем желании самоорганизации и самоопределения. Наша задача поддержать всех, для кого занятие творчеством становится приоритетным времяпрепровождением.

Более двух тысяч участников в 160 клубных формированиях поют, танцуют, читают стихи, играют на музыкальных инструментах.

Основное и традиционное направление творческой деятельности – во-

кальное искусство. Этот жанр успешно развивается во всех сельских поселениях района. Многие наши вокалисты не раз становились призёрами и лауреатами областных, всероссийских и международных фестивалей и конкурсов. Среди самых активных отмечу Снежану Швиндт и Кристину Кудрову. Радуют своими выступлениями на сцене Александр Котков, Алексей Соколов, Василий Паутов,

что во всех наших домах культуры созданы хоры и коллективы, которые объединяют людей различных профессий. Учителя и механизаторы, бухгалтеры и сотрудники полиции, агрономы и воспитатели – результаты их творчества были продемонстрированы на ставшей уже традиционной «Битве хоров». Этот яркий, полный эмоций и впечатлений конкурс на-

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ И ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ, А ТАКЖЕ УЧАСТНИКИ ТВОРЧЕСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

Выражаю вам искреннюю признательность за самоотверженное служение нашему общему делу – сохранению культурного наследия, уникальных народных традиций, поддержке и развитию самодеятельного художественного творчества. Благодаря вам мы смотрим хорошие спектакли, слушаем прекрасную музыку, посещаем выставки. Сотни мальчишек и девочек занимаются в школе искусств и творческих студиях музыки и танца, учатся творить и гармонично развиваться. Именно вы помогаете им раскрыть свои способности и таланты.

Дорогие работники культуры! Пусть ваша преданность профессии, энергия, неравнодушие, целеустремлённость и впрямь способствуют раскрытию богатейшего культурного потенциала нашего района! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, удач и новых творческих свершений!

Леонид САУКОВ, глава района.

Инна Стрепетилова, Елена и Александр Сарычевы.

Активную творческую деятельность ведут вокальные группы – «Весёлые праздники» (Ингалинский СДК), «ШОКОЛАД» (Липихинский СДК), «Сударушки» (Бызовский СДК), «Скородумские голоса» (Скородумский СДК), «Тоболяночка» (Упоровский РДК), «Сударушки» (Пятковский СДК).

Отрадно осознавать,

долго останется в памяти участников и зрителей.

Динамично развиваются инструментальные ансамбли: «Деревенька» (рук. А. Г. Худяков), «Звонкие струны» (рук. А. В. Ларионов), «Упоровский блюз» (рук. В. В. Кейльман), коллектив юных музыкантов под руководством С. А. Безгодова. Одним из ярких наших достижений прошлого года является выход в финальный этап

всероссийского конкурса патриотической песни «Дмитриевская суббота» ВИА «Упоровский ритм».

Хочется отметить и работу театральных коллективов сельских поселений: «Рампа», «Взгляд», «Дебют», «Отражение», «Бродячие артисты», «Лицедеи», «Волшебники», «Маски», «Фантазия», их выступления на сцене Упоровского ЦКД всегда вызывают эмоциональный отклик зрителей.

Плодотворно работают хореографические студии «Колокольчик» Упоровского РДК, «Каскад» Суерского СДК, «Надежда» Пятковского СДК, «Непоседы» Бызовского СДК, «Сибирские росы» Емуртлинского СДК, «Кустар» и «Зоренька» Масальского СДК.

Учреждения культуры района приобщают к творчеству и семейные ансамбли. Своё искусство эти коллективы демонстрируют на ежегодном конкурсе «Мы вместе».

В профессиональный праздник работников культуры хочется отметить наших библиотекарей, которые являются первыми помощниками клубных работников, напарниками в творческом процессе.

Одним из главных условий успешной деятельности АУ «Упоровский центр культуры и досуга» является качественное обновление материально-технической базы. Модернизация отрасли невозможна без помощи органов областной

и местной властей. Глава района Леонид Сауков активно поддерживает все начинания администрации ЦКД.

Выражаю слова искренней благодарности всем участникам художественной самодеятельности Упоровского района, всем выходящим на сцену, для того чтобы представить на зрительский суд очередной номер...

Говорю большое спасибо работникам Домов культуры за добросовестный, самоотверженный труд, выражаю слова благодарности сотруднику музея Л. А. Сосниной, ветеранам отрасли: С. Г. Шумалкиной, В. А. Перевозкиной, Е. М. Липихиной, А. Е. Барской, Н. Д. Красиковой, В. Л. Кожевниковой, О. А. Стрепетиловой, В. И. Фараносовой, Н. Н. Романовой, Л. В. Агишевой, Л. А. Михайловой, внесшим свой вклад в развитие и сохранение культурного наследия.

Сердечно поздравляю всех работников культуры с профессиональным праздником. Пусть в вашей жизни не будет грусти, пусть каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений. Желаю везения, успеха во всех начинаниях, всеобщего признания, чтобы вы всегда были предметом для подражания подрастающему поколению. Творческого вдохновения вам, любви, взаимопонимания в коллективе и семье. С праздником!

Подготовила Мила ШАБАНОВА. Фото из архива ЦКД.

Прогноз погоды с 27 по 30 марта



ПН +1...+3/-5...-7



ВТ +1...+3/-7...-9



СР +1...+3/-6...-8



ЧТ +2...+4/-4...-6

Сельские сходы

Сообща трудиться,
сообща решать вопросы

Н и ж н е м а н а й, Верхнеманай, Ниходская, Сосновка и Тополёвка – пять деревенек, почти примкнувших друг к другу, составляют Нижнеманайское поселение, где фактически проживают 506 человек, ещё полторы сотни переехали, сохранив прописку. Об итогах ушедшего года, ближайших задачах и вопросах, волнующих местное население, говорили на прошедшем 21 марта сходе граждан.

Как рассказала в своём отчёте перед односельчанами руководителем территории Любовь Лопатинская, главная опора нижнеманайских семей – личное подсобное хозяйство. 313 владельцев ЛПХ за прошедший год сдали в ЖЗ СПК «Усадьба» 160 тонн молока. Это на 30 тонн больше, чем в 2015 году, хотя поселение одно из тех четырёх в районе, где поголовье КРС сократилось (на подворьях стало меньше на 6 коров, зато прибавилось овец, коз, свиней). Также у населения закуплено 0,6 тонны мяса, чего в предшествующем году не было. Уже получила здесь старт и программа «5+», по ней закуплена одна телёк.

Поселение наращивает долю собственных доходов, так, за 2016 год сверх запланированных 417 тыс. рублей, за счёт подсобного и земельного налога с физических лиц было собрано в бюджет 513 тыс. рублей.

Самую сердечную благодарность глава выразила землякам за активность в благоустройстве территории. Прошлой весной жители общими усилиями преобразили площадку возле памятника павшим воинам в Великой

Отечественной войне, 28 телег с мусором и спиленными кустарниками вывезли с территории кладбища, многие нижнеманайцы помогли в восстановлении храма Владимирской иконы Божией матери, заложили Аллею пограничников, высадив 30 рябинок. И такое дружное отношение к своему селу – хороший пример для многих даже куда более крупных поселений. Кстати, стоит поучиться у нижнеманайцев и добросовестности, никто из местных жителей не имеет задолженности по оплате газа и электроэнергии, в то время как общий долг населения района составляет внушительную, даже пугающую сумму – более 4 млн. рублей.

Несмотря на все положительные изменения, пока на территории не хватает рабочих мест и молодёжи. А потому за 2016 год не было введено в эксплуатацию ни одного квадратного метра жилья, а смертность превысила рождаемость (умерли 11 человек, а родилось всего двое малышей). В стадии строительства здесь два дома, один из которых – двухквартирный, ещё одна семья ведёт реконструкцию жилья, в этом году все работы возможно удастся завершить.

Осенью произошли изменения в местной основной школе. Она из-за небольшого количества учеников была малокомплектной, а потому учитель ведёт сразу несколько предметов. Из-за отъезда педагога к началу второй четверти некому стало преподавать детям физику, математику, русский и иностранный языки, химию, биологию. Было принято самое рациональное решение – перевести учеников среднего звена

в Пятковскую школу. Глава района, традиционно проводящий все сельские сходы без исключения, пояснил жителям, что вопрос об объединении школьного и детского сада уже согласован с департаментом финансов области, и средства на переобустройство здания под новые условия будут выделены. Также Леонид Сауков отметил, что предстоит решить, как использовать здание школы, чтобы оно не пустовало, а «работало» на благо территории.

Нижнеманайские сходы несколько лет отличались тем, что именно на них кипели страсти, связанные с разделением АПК «Маяк» между собственниками. Не так давно один из них, Андрей Брандт, создал агрокомплекс «Манайский», что дало хорошую надежду местному населению на постоянные рабочие места и стабильные заработки. Однако и этот сельский сход не обошёлся без волнений и претензий. Главным поводом для обид стал перенос нижнеманайской фермы на соседнюю пятковскую территорию. Андрей Александрович в прошедшем жарком диалоге с собравшимися утверждал, что это решение вынужденное, основанное на желании работников с полной отдачей выполнять обязанности. Также он добавил, что все, кто хотел добросовестно трудиться, по-прежнему трудятся, и несколько километров пути до места работы им не помеха. Но часть людей сочли его аргументы неубедительными, отвечая, что многим желающим в трудоустройстве отказывали, у кого-то нет машин, чтобы ежедневно добираться до фермы, а кого-то не устраивает величина зарплаты. Но,

несмотря на споры, весь зал искренними аплодисментами поддержал благодарность главы поселения, высказанную Андрею Брандту за моральную и материальную поддержку в развитии хоккея на территории. Ведь нижнеманайцы активно участвуют в спортивной и культурной жизни района. Согласитесь, то, что поселение, где половина жителей пенсионного возраста, а детей меньше сотни, успешно состязаются с более многочисленными соперниками на спортивных площадках и сцене, то и дело пополняют копилку побед новыми кубками и дипломами – не просто радует, а даже удивляет.

Активность жителей была видна и на сходе, длившемся почти три часа, притом, что выступающие гости – специалисты разных ведомств – много времени докладами не занимали, а большей частью отвечали на насущные вопросы. Так, например, заведующему поликлиники Алексею Речкину нижнеманайцы задали вопрос о работе дневного стационара в Упорово (нет возможности вовремя попасть на капельницы), и по работе стационара в Пятковской врачебной амбулатории, где почему-то не принимают до самого мая.

Ирина КУРГУЗОВА.

Р.С. Через день после схода зав. поликлиникой и и. о. заведующего филиалом Областной больницы № 12 (г. Заводоуковск) Упоровская районная больница была осуществлена выездная внеплановая проверка. Выявлено, что дневной стационар в Пятково работает в штатном режиме. Пациенты имеют возможность получать необходимые услуги.

Коротко о разном

Молодёжь Упоровского района призывают продвигать свои идеи с помощью специалистов областного центра «Моя территория». 22 марта они побывали в Упорово, где организовали встречу с активом молодёжи и провели семинар по социальному проектированию, в рамках областного грантового конкурса. Сотрудничество – это очень важная составляющая реализации успешной деятельности, поэтому главная цель группы – узнать, чем живёт местная молодёжь и привлечь её к реализации совместных проектов.

При желании молодёжные сообщества могут получить финансовую поддержку для воплощения своих идей по развитию интеллектуального, творческого и социального потенциала тех, кто молод и активен. У нас уже есть общественные объединения, способные принять участие в этом конкурсе и проявить себя. Главное – найти общую идею, которая понравится организаторам.

Тема для проекта может быть практически любая. К примеру, в Тюмени занялись социальной адаптацией сложных подростков.

Упоровский район стал первым, где побывали активисты центра «Моя территория». В планах посетить все муниципалитеты юга Тюменской области. Тем временем молодёжь района сможет придумать свой собственный проект для участия в конкурсе «Моя идея». Ознакомиться с его правилами и положением можно на сайте <http://idea.moi-portal.ru/>.

В эту субботу в рамках областного форума «Большая перемена» в Упоровском пункте проведения экзаменов родители учеников писали ЕГЭ по русскому языку.

Тестирование для взрослых проходило по тем же правилам, что и для выпускников. На входе в ППЭ (пункт проведения экзаменов) их встречали сотрудники полиции, которые провели личный досмотр на предмет запрещённых вещей, таких как шпартгалки и смартфоны. Так что списать не получилось даже взрослым. Поблажек для родителей не было. В тестах и заданиях они отвечали на те же вопросы, что и ученики. Экзамен длился час. Тем, кто желал узнать свои результаты, организаторы экзамена проверяли работу и выставляли оценку. В этом мероприятии приняли участие около 120 родителей, чьи дети в этом году оканчивают школу.

Также в этот день для них учителя провели консультации по математике, истории, обществознанию, химии, биологии, физике, географии.

В целях активизации и стимулирования деятельности органов местного самоуправления сельских поселений и жителей этих поселений по пропаганде и установлению

трезвого, здорового образа жизни администрацией района объявлен конкурс «Трезвое село». Одной из его задач, наряду с другими, является воспитание подрастающего поколения в духе трезвости.

При подведении итогов будут учитываться многие виды и формы деятельности. Среди них систематическое участие в пропаганде трезвости и информировании населения о пагубных последствиях употребления алкоголя, табака и наркотиков через СМИ и другие издания; участие в образовательном-воспитательном процессе по формированию социального иммунитета к употреблению спиртного и укреплению трезвого образа жизни у молодёжи; практическая помощь в освобождении людей от алкогольной, табачной, наркотической зависимости и др.

Участвуя в зональных соревнованиях по баскетболу в рамках XX спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области, упоровские команды юношей и девушек в возрастной категории 2003/04 годов рождения заняли вторые места, что даёт им право выхода в финал.

Теперь честь района ребята будут защищать в Тобольске.

В прошлом году на сходе граждан в Емуртлинском поселении люди поднимали вопрос по ремонту моста, находящегося в аварийном состоянии, на Староемуртлинской улице в с. Емуртле. Он был закрыт для транспорта. Глава района пообещал решить эту проблему. В настоящее время полным ходом ведутся ремонтно-восстановительные работы этого важного для селян сооружения.

Кстати, в прошлом году был засыпан щебнем участок дороги 230 м между Емуртлой и Бердюгино и отремонтирована на ней водопроводная труба.

За первый квартал текущего года в Упоровском районе произошло 12 пожаров. Наибольшее их количество было зафиксировано в январе. Огнеборцы 6 раз выезжали на тушение возгораний.

В последний зимний месяц отмечено было два случая, а вот в марте – 4.

Так, в праздничный день 8 числа в Упорово по ул. Каратаева загорелся жилой двухквартирный дом по причине аварийного режима электрооборудования.

В этот же день в Буньково из-за нарушения Правил пожарной безопасности при эксплуатации печей воспламенилась баня, а 14 марта по этой же причине баня в Карагужёвой.

13 марта в с. Ингалинском по неизвестным пока причинам горела летняя кухня.

**Илья ЛИПУХИН
и Людмила ИВЛЕВА.**

К 85-летию района

Вспомнить всё

Упоровскому району исполнилось 85 лет. За это время в его истории было очень много значимых событий, связанных со становлением колхозов, развитием на территории производства и образования, постепенным внедрением в жизнь селян научных разработок. В этом году нам особенно важно вспомнить главные из них, ведь это наша общая история.

1932 – 1935 годы

1 января 1932 года – путём объединения Суерского и Емуртлинского районов был образован Упоровский. (Постановление Всероссийского центрального исполнительного комитета (ВЦИК) от 01.01.1932 г.). С этой даты районным центром стало Упорово. Тогда наш муниципалитет насчитывал 35 сельсоветов и входил в состав Уральской области.

Основные данные того времени: площадь Упоровского района – 3 тыс. километров. Количество населённых пунктов – 59. Население – около 22 тысяч человек. Колхозов – 67.

С 1932 по 1935 годы в районе насчи-

тывалось: КРС – 20 437 голов, свиней – 4 756, поголовье лошадей – 2 865, овец и коз – 10 551.

В январе 1932 года состоялась первая объединённая партийная конференция Всесоюзной коммунистической партии (ВКП).

В начале июня 1932 года в Упорово прошёл первый колхозный базар, в котором приняли участие все хозяйства района.

4 сентября 1932 года была проведена первая районная учительская конференция.

В 1933 году состоялся первый съезд колхозников.

17 января 1934 года Упоровский район вошёл в состав Челябинской области.

7 декабря 1934 года – район передан в состав Омской области.

В 1934 году была создана женская тракторная бригада; начала работу Коклягинская МТС; телеграфно-телефонная станция имела 25 номеров и 62 телефонных аппарата, протяжённость линии составляла 550 километров; в районе работает 9 сельских и 1 центральная районная библиотека. Библиотекарем была А. И. Ренева.



На смотре готовности колхоза «Красный партизан» в Карагужёвой к весеннему севу в марте 1934 года присутствовал председатель колхоза Кирилл Фадеевич Бородин (на фото с сыном Володей на руках).

В 1934/35 учебном году на территории насчитывалось 49 начальных и 5 семилетних школ. С 1932 по 1937 год количество учащихся возросло с 1 032 до 2 303 учеников. В школах работало 170 учителей.

В 1935 году функционируют 1 район-

ная больница, 21 киноустановка, один Дом культуры, 9 клубов, одна районная библиотека, 4 детских сада, на период полевых работ открывалось 54 сезонных площадки для детей.

Подготовила Вера ХАЛАЕВА.

Мы и наши дети

Незнание законов не освобождает от ответственности



По данным комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Упоровского района на 1 марта 2017 года в областном межведомственном банке данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания» состоит 91 человек, из них в возрасте от 14 до 18 лет 36 подростков.

В 2016 году 18 ребятами нашего района совершено 13 преступлений, 6 из которых в группах, 1 – с участием взрослых, 2 – в состоянии алкогольного опьянения. Немаловажен и тот факт, что 6 преступлений произошли в вечернее время, а 4 – в ночное. 13 подростков не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности совершено 11 общественно опасных деяний.

На 24 марта текущего года юными жителями района совершено уже 3 преступления и 2 находятся в производстве.

Административная ответственность наступает с 16 лет. Распространяется на несовершеннолетних и их родителей, законных представителей.

Статья 7.27. Мелкое хищение.

1. Мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает 1 000 рублей, путём кражи влечёт наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 1 000 рублей.

2. Мелкое хищение чужого имущества стоимостью более 1 000 рублей, но не более 2 500 рублей путём кражи влечёт наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 3 000 рублей.

Статья 12.6. Управление транспортным средством водителем, не пристёгнутым ремнём безопасности, перевозка пассажиров, не пристёгнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастёгнутых мотошлемах влечёт наложение административного штрафа в размере 1 000 рублей.

Статья 12.7. Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды), влечёт наложение административного штрафа в размере от 5 000 до 15 000 рублей.

Статья 12.8. 1. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, – влечёт наложение административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

3. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишённым права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, – влечёт наложение административного штрафа в размере 30 000 рублей.

Статья 20.1. Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 1 000 рублей.

Статья 20.20. 1. Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещённых федеральным законом, влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 1 500 рублей.

Статья 20.21. Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 1 500 рублей.

Статья 20.22. Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ – влечёт наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1 500 до 2 000 рублей.

Уголовным кодексом РФ предусмотрен общий минимальный возраст уголовной ответственности – 16 лет.

Вместе с тем, УК РФ содержит ряд преступлений, по которым устанавливается пониженный – до 14 лет – возраст уголовной ответственности.

Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним:

а) Штраф – назначается как при наличии у несовершеннолетнего осуждённого самостоятельного заработка или имущества, на которое может быть обращено взыскание, так и при отсутствии таковых. Штраф, назначенный несовершеннолетнему осуждённому, по решению суда может взыскиваться с его родителей или иных законных представителей с их согласия.

Штраф назначается в размере от 1 000 до 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода несовершеннолетнего осуждённого за период от двух недель до шести месяцев.

б) Лишение права заниматься определённой деятельностью.

в) Обязательные работы – назначаются на срок от сорока до ста шестидесяти часов, заключаются в вы-

полнении работ, посильных для несовершеннолетнего, и исполняются им в свободное от учёбы или основной работы время. Продолжительность исполнения данного вида наказания лицами в возрасте до пятнадцати лет не может превышать двух часов в день, а лицами в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет – трёх часов в день.

г) Исправительные работы – назначаются несовершеннолетним осуждённым на срок до одного года.

д) Ограничение свободы – назначается несовершеннолетним осуждённым в виде основного наказания на срок от двух месяцев до двух лет.

е) Лишение свободы на определённый срок – назначается несовершеннолетним осуждённым, совершившим преступления в возрасте до шестнадцати лет, на срок не свыше шести лет. Этой же категории несовершеннолетних, совершивших особо тяжкие преступления, а также остальным несовершеннолетним осуждённым наказание назначается на срок не свыше десяти лет и отбывается в воспитательных колониях. Наказание в виде лишения свободы не может быть назначено несовершеннолетнему осуждённому, совершившему в возрасте до шестнадцати лет преступление небольшой или средней тяжести впервые, а также остальным несовершеннолетним осуждённым, совершившим преступление небольшой тяжести впервые.

Статья 112. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью.

1. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего причинение тяжкого вреда здоровью, но вызвавшего длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть, – наказывается ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до трёх лет.

2. То же деяние, совершённое:

а) в отношении двух или более лиц;
б) в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга;

в) в отношении малолетнего или иного лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии, а равно с особой жестокостью, издевательством или мучениями для потерпевшего;

г) группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;

д) из хулиганских побуждений;
е) по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы;

з) с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, – наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

Статья 158. Кража.

1. Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, – наказывается штрафом в размере до пятидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев либо обязательными работами на срок до ста шестидесяти часов либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Кража, совершённая:

а) группой лиц по предварительному сговору;
б) с незаконным проникновением в помещение либо иное хранилище;

в) с причинением значительного ущерба гражданину;
г) из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем, – наказывается штрафом в размере до 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до ста шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

3. Кража, совершённая:

а) с незаконным проникновением в жилище;
б) из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода;

в) в крупном размере, наказывается штрафом в размере 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Статья 166. Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.

1. Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон) – наказывается штрафом в размере до 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

2. То же деяние, совершённое:

а) группой лиц по предварительному сговору;
в) с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, – наказывается штрафом в размере до 50 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до семи лет.

Статья 175. Приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путём.

1. Заранее не обещанные приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путём, наказывается штрафом в размере до 40 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до ста шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Материал подготовлен прокуратурой Упоровского района совместно с отделом полиции межмуниципального отдела МВД «Заоводуковский» (дислокация с. Упорово).

УФНС сообщает

Избавьтесь от долгов – погасите задолженность по налогам

В 2016 году не все налогоплательщики – физические лица – исполнили свою обязанность по уплате налогов на землю, имущество, транспорт.

Тем временем, в случае неуплаты в установленный законом срок (не позднее 1 декабря 2016 года) исчисленных сумм по налогам, помимо задолженности гражданину придётся уплатить пени за каждый день просрочки платежа в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ. Однако этим дело не ограничивается, так как образовавшаяся задолженность и отказ её погасить влечёт за собой использование в отношении должника мер принудительного взыскания.

Так, не позднее пяти рабочих дней после истечения срока уплаты налогов на имущество, землю, транспорт налоговый орган формирует документ о выявлении недоимки у физического лица и в течение 10 календарных дней направляет гражданину требование.

В случае неисполнения физическим лицом обязанности по погашению налоговой задолженности в течение шести месяцев со срока уплаты, указанного в требовании, неуплаченные суммы также могут быть взысканы в судебном порядке за счёт имущества гражданина, включая денежные средства на банковских счетах и наличные денежные средства.

Если сумма задолженности не превышает 25 тысяч рублей, то налоговый орган информирует об этом работодателя, выплачивающего налогоплательщику заработную плату, пенсию, стипендию для погашения задолженности за счёт одного из периодически производимых платежей.

Стоит отметить, что гражданам, не исполнившим свою обязанность по уплате налогов погасить имеющуюся задолженность можно любым из нижеперечисленных способов:

1. Через Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
2. В платёжных терминалах или онлайн-банках по ИНН;
3. При помощи Интернет-сервиса «Заплати налоги»;
4. Через сайт «Госуслуги».

Льготникам о налогах

Для получения льгот по имущественным налогам в 2017 году налогоплательщикам необходимо не позднее 1 апреля 2017 года обратиться в любой налоговый орган вне зависимости от места постановки на учёт и заявить о своём праве.

Наиболее распространённая категория льготников – это пенсионеры. Они освобождаются от уплаты налога на имущество физических лиц в отношении одного объекта каждого вида. Иными словами, льгота предоставляется на один дом, одну квартиру или комнату, один гараж или машино-место.

Граждане, желающие получить информацию о действующих налоговых льготах в интересующем их муниципальном образовании, могут воспользоваться Интернет-сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», который размещён на официальном сайте Федеральной налоговой службы.

Направить заявление и документы, подтверждающие право на получение льготы налогоплательщики могут, не посещая налоговый орган – посредством «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц».

Стоит также отметить, что физическим лицам, которым уже предоставляются налоговые льготы по тем или иным видам объектов, повторно обращаться в налоговый орган не нужно.

А вот тем гражданам, которые достигли пенсионного возраста в 2016 году, либо стали пенсионерами ранее, но не обращались по данному вопросу, необходимо до 1 апреля заявить своё право на льготы. Тогда налоговое уведомление будет сформировано с учётом льготы.

Пресс-служба УФНС России по Тюменской области.

Чемпионат России по биатлону в Тюмени

С 1 по 2 апреля Тюмень примет чемпионат России по биатлону.

В программе:
1 апреля (суббота):
12.00 – масс-старт 12,5 км (женщины), 14.00 – эстафета 4x7,5 км (мужчины);
2 апреля (воскресенье):
12.00 – эстафета 4x6 км (женщины), 14.00 – масс-старт 15 км (мужчины).

Соревнования пройдут в областном центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». В настоящее время утверждаются места остановки и расписание автобусов-шаттлов, на которых можно будет добраться до стадиона и обратно.

В этот преодолительский год чемпионат имеет статус Спартакиады сильнейших спортсменов России, в нём принимают участие биатлонисты региональных команд и сборной страны. На трассах будут бороться исключительно взрослые и сильнейшие, претендующие на то, чтобы войти в состав олимпийской сборной.

Стоимость билетов на гонки первого и второго дня одинакова: на трассу – 100 руб., на трибуну В – 200 руб., на трибуну D – 300 руб., на трибуну А – 400 руб. Билеты можно приобрести на сайте официального распространителя Ponominalu.ru (<https://tyumen.ponominalu.ru/event/biathlon/01.04/12:00>) и в кассах Легкоатлетического манежа.

Отметим, что до тюменских стартов спринты, персьюты, индивидуальные гонки, смешанная одиночная и смешанная эстафеты в рамках чемпионата России пройдут в Увате, в биатлонном центре имени А. И. Тихонова. Вход на соревнования свободный.

Расписание гонок в Увате:

26 марта – гонка преследования: 10 км женщины, 12,5 км мужчины;
28 марта – индивидуальная гонка: 15 км женщины, 20 км мужчины;
29 марта – смешанная (одиночная) эстафета: 1 ж. х 6,0 км + 1 м. х 7,5 км; смешанная эстафета: 2 ж. х 6,0 км + 2 м. х 7,5 км.